

Molnár tanítóra emlékeztünk

A Hagyományörzők várgesztesi csoportja az utolsó tanítási napon megemlékezésre hívta a lakókat, pedagógusokat és iskolásokat.

A tiszteletadáson *Rising Károlyné* polgármester a több mint 100 éves régi iskola falánál, *Molnár János* tanító emléktáblájánál idézte fel a korábbi esztendőket: nem véletlen, hogy az idei év utolsó tanítási napján éppen a régi iskola falán lévő emléktáblánál állunk.

Az épületet átalakítottuk, új funkciót kapott. A hely, ahol egykor az iskola működött és a fal, amin emléktábla van, lassításra szólít várgesztesit és ideérkezőt is. Turisták hatódnak meg attól, hogy emléktábla van itt.

Mindenkit arra kérek, ha gyalog erre jön, pillanatra emlékezzen azokra a mondatokra, azokra a gesztusokra, azokra a mosolyokra, azokra a dicséretre, amit bármelyik órán vagy szünetben megerősítésként kapott a tanítójától. Emlékezhessen a figyelmeztetésekre is, és arra, mit mikor tudott kijavítani. A gyerekek kérdezzenek rá otthon, miként emlékeznek szülei kisiskolás éveikre.

Molnár János tanító 45 évig, 1931-1976-ig volt TANÍTÓ apró falunkban. A Várgesztesi Hagyományörzők szükségét látták annak, hogy a falu életét nagyban befolyásoló tanító tiszteletére emléktáblát csináltassanak 2011-ben.

Az olvasás és betűvetés tudományát, sőt sváb/német helyett a magyar nyelvet is ő tanította nemzedékeken keresztül. Régen nem volt óvoda, nagyszülőkkel voltak otthon a kicsik. Sokan iskolás korukig ki sem mentek a faluból, nem voltak autók, nem járt busz. A nagy betegeket lovas vagy tehenes kocsin vitték a tatai kórházba. Otthon svábul beszéltek.

Nagy erőfeszítésbe került, hogy kártartó neveléssel és tanítással felzárkóztassa a várgesztesi gyerekeket a

tanító úr. Nem vallott szégyent. A nagy többség derék felnőtté vált, szakmát tanult. Kiemelkedő számban tudtak továbbtanulni.

Az ő érdemeit nem kisebbítve, valamennyi tanítónak hálát kell adni azért a munkáért, amit a felnövekvő generációkért együttesen és gyermekeként elvégeznek.

Molnár Jánost követően hosszabb-rövidebb ideig váltották egymást a tanítók.



25 évig *Kesztyer Mátyásné, Králl Katalin* igazgatónő új módszerekkel, nagyon nagy szeretettel tanított, nevelt és végzett közösségi munkát Várgesztesen. Mindenbe bevonta a szülőket, nagyszülőket. Igazi harmónia volt tanító-szülő és gyermekek között.

Őt sok-sok személyi változással követték fiatalok, akik nem éltek itt. Gyakran utolsó pillanatban érkeztek és rohanva távoztak. Azok az idők nem tartoznak az iskola fényes korszakához. Így emlékeznek a szülők.

Áldásként emlegetik a várgesztesiek *Kemény Ilona* tanítói és igazgatói munkáját. Csendesen, de következetesen tanít, nevel, igazi példakép. A kor követelményének megfelelően biztosít

mindent kollégáinak, és általuk a gyermekeknek is. A megszerzett tudását folyamatosan fejleszti és az ismeret átadását nagyon tudatosan végzi. Ilyen elvárásai vannak a kollégáival szemben Mosolyogva, vidáman és halkán közöl és kér. Ha ő halkán kér, elcsendesednek a gyerekek. Pedagógustársai is szeretettel tanítanak.

Az iskolások ügyesek, okosak, sokrétűek, valahogy a köszönést és a normál hangon való beszédet is meg kellene tanulni – fogalmazott a polgármester.

Az iskolai tanév végén valamennyi pedagógus hivatása méltatásra kerül.

Munkájukat a gesztesi gyermekek tudásán, viselkedésén, előmenetelén és a szülőkkel való kapcsolaton mérhetjük le. Jó, hogy van Pedagógus nap, de a legszebb az lenne, ha mindennap kifejeződne, hogy milyen fontosak számunkra az ezt a hivatást gyakorlók!

Gondoljunk szeretettel valamennyi tanítónkra, tanárunkra és nevelőnkre!

Pedagógusainknak megköszönöm a tanévben végzett munkát.

Megköszönöm az ünnepeken való szereplésre való felkészítést.

A tanulóknak megköszönöm, hogy versenyeken szépen képviselték a várgesztesi iskolát és Várgesztest.

Köszönöm a szülőeknek, hogy aktívan és támogatólag részt vesznek az iskola életében és önkéntesen segítenek a gyermek programokban.

Köszönöm *Vörösné Marikának*, hogy távolról is megszervezte a rendezvényt – mondta a polgármester.

Már az van kiírva az iskola ablakra, hogy VAKÁCIÓ, ezért jó táborozást, jó pihenést, jó szórakozást, balcsentmentes nyarat kívánok mindenkinek.

A Hagyományörző csoport képviselőjében *Hernádi Ferencné Kati* és a polgármester helyezték el a koszorút.



2024. július

VÁRGESZTES KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK KÖZÉLETI ÉS INFORMÁCIÓS HAVILAPJA

Köszönöm, hogy polgármesterként szolgálhattam a falut...

Ökör vontatta szekéren, nemzetiségi népviseletbe öltözve, csengettyűszó mellett vonult harminc esztendője, 1994-ben az egyik várgesztesi lokálpatrióta, Náci bácsi feleségével a várrétre, emlékeztetve a helyi német nemzetiséget arra, hogy a bajorországi telepések akkor éppen 250 évvel azelőtt, 1744-ben érkeztek erre a területre. Azóta minden évben megrendezik a Csengőnapot, így idén már a harmincegyedik június 15-én a Faluházban.

Dél előtt kézműves foglalkozások, labirintus játszótér, arcfestés és elektromos kisautók várták a várgesztesi gyerekeket, a kulturális, hagyományörző programot délután *Rising Károlyné* polgármester és *Pillmann József*, a német nemzetiségi önkormányzat elnöke nyitotta meg a sportszarnokban, ahol a vendégek között *Czunyiné dr. Bertalan Judit* országgyűlési képviselő is helyet foglalt.

A monda szerint őseink csengettyűszóval érkeztek a faluba, ezért kapta ezt a nevet. Őseink bizony örülnének, ha látnák azt a fejlődést, amit községünk elért ez idő alatt – hangzott el *Pillmann Józseftől*. Mint mondta, az önkormányzat által ajándékozott Biblia mellett a



nemzetiségi önkormányzat idén is egy-egy Várgesztes könyvet, gesztes jelvényt, táskát nyújt át a 2024-ben végzett nyolcadikosoknak, hogy ezeknek a várgesztesi szimbólumoknak a birtokában kezdhessek meg a további tanulmányukat, zárásul pedig azt kívánta, hogy maradjanak hűek a falujukhoz.

Ez az utolsó alkalom, hogy Csengőnapon nem nézőként vagy főzőként ve-

szek részt, hanem polgármesterként. Eseménytelen, eredményes, változatos, felemelő és néha nagyon nehéz volt a közel tíz év. Köszönöm, hogy polgármesterként szolgálhattam a falut. Köszönöm, hogy a többség támogatását élvezhettem, hogy mögöttem álltak, amikor folyamatosan lobbiztam a fejlesztésekért.

➔ 2. oldal

GESZTESI KRÓNKA • Közéleti és információs havilap • Lapalapító és kiadó: Várgesztes Község Önkormányzata, 2824 Várgesztes, Arany J. u. 47. • Felelős kiadó: *Rising Károlyné* polgármester • Főszerkesztő: *Salamon Gyöngyi*, E-mail: propagandabt@gmail.com • 20/9611-833 • Hirdetésfelvétel: 20/9611-833 • Lapzárta: minden hónap 8. napja.

Megjelenik havonta 250 példányban.

A szerkesztőség fenntartja magának a jogot, hogy az olvasói leveleket, reflexiókat rövidített formában, szerkesztve közölje. Ezek az írások nem minden esetben tükrözik a szerkesztőség véleményét. A meg nem rendelt anyagok és hirdetések tartalmáért a szerkesztőség felelősséget nem vállal. Anyagokat nem örzünk meg és nem küldünk vissza. ISSN: 2062-5472

Változás a fogorvosi rendelésben

A fogászati ellátásáról gondoskodó *Presi-Dent 2006 Kft.* tájékoztatása szerint július 2-ától a következő rendelési időben fogadják az ellátási területükhöz tartozó környei, várgesztesi, vértessomlói betegeket: kedden 12 és 15, csütörtökön-pénteken 8 és 12 óra között.

Cím: Környe, Alkotmány u. 32., telefon: 06 20 256 0277



Köszönöm, hogy polgármesterként szolgálhattam a falut...

...folytatás az első oldalról

Jó kapcsolat alakult ki a Német Nemzetiségi Önkormányzattal és az Egyházzal, amiből az egész falu profitált – kezdte gondolatait *Rising Károlyné*, hozzátéve, hogy a figyelmeztető kritikákat is szerette. Beszédében sorra fejezte ki köszönetét mindazok számára, akik akár magánszemélyként, akár vállalkozóként segítettek a falu fejlődését: köszönöm azoknak a várgesztes vállalkozóknak, akik méltányos áron számláztak. Köszönöm annak a maroknyi embernek, akik a hivatalban vagy a Faluházban minden időben mindent megtettek és megtesznek, hogy a kiszolgáljuk a lakók közigazgatással összefüggő kéréseit. Ők *Geiszt Róbert*, *Metlágerné Elbert Éva*, *Rieder Mónika*, *Salánki Istvánné*, *Wachterné Meizl Mónika*. Köszönöm *dr. Balázs Gabriella* alpolgármesternek, *Szennay István* és *dr. Auer Zsolt* jegyzőknek, hogy a törvényesség öreként maximálisan segítettek a közfeladat ellátását, és köszönöm az intézményeinkben dolgozók munkáját – hangzott el a leköszönő polgármestertől, aki sok sikert kívánt az öt következő településvezető és az új képviselő-testület számára.

Rising Károlyné a pedagógusokat, óvodapedagógusokat, *Kemény Ilonát*, *Körmendi Máriát*, *Tóth Zsuzsát*, *Hunics Ildikót*, *Ródé Emesét*, *Búzás Erzsébetet*, *Pillmann Ferencné*, *Metlágerné Elbert Évát*, *Kirschner Violát*, *Walcz Zsuzsannát* is köszöntötte, hiszen – mint mondta – Csengőnap a legmegfelelőbb alkalom arra, hogy a falu lakói előtt tegye meg a gyermekek, szülők és nagyszülők jelenlétében.



A megnyitót követően sorra vehették át az ajándékokat az elmúlt év újszülötteinek szülei, a ballagó óvodások, az általános iskolai tanulmányaikat befejező diákok, a sikeresen nyelvvizsgázók, műsort adott a Vértessomlói AMI és Várgesztes tagozatának zenekara, az óvodások, iskolások, a Német Kultúr egyesület Dalköre, a Dancing Feet Akrobatikus Rock and Roll SE, az esti bálban a talpalávalóról a Story zenekar gondoskodott, az ízletes hal és vad falatokról pedig a horgászok és vadászok.

A 31. Csengőnap ünnepeltjei

Újszülöttek:

Kiss Botond, *Tóth Andor Csanád*, *Vilmányi Zétény*, *Pakuranin-Juhász Anna*

Ballagó óvodás: *Hartdében Ábel*

Negyedik osztályosok:

Eigner Emma, *Licul-Kucera Lili*

Ballagó nyolcadikosok: *Hernek Tamás*, *Szolga Bálint*, *Farkas Fanni*, *Schäffer Hanna*, *Eck Dénes*, *Rémai Kenza*

Sikeres nyelvvizsgát tett:

Szolga Zalán, *Busz Bence*, *Busz Zétény*

Várgesztes Község Önkormányzata minden szervezőnek, segítőnek köszöni, hogy hozzájárult a Csengőnap sikeréhez!



Választások

Várgesztes Község Helyi Választási Bizottságának határozata szerint Várgesztesen a polgármester választás eredményes volt, a megválasztott polgármester Eckné Csákvári Valéria független polgármesterjelölt. Az 530 választásra jogosult polgár közül 383-an jelentek meg, az urnában lévő, lebélyezett szavazólapok száma 379 volt, ebből 374 érvényes, Eckné Csákvári Valériára 231-en voksoltak.

Önkormányzati képviselők választása

Várgesztes Község Helyi Választási Bizottságának határozata szerint Várgesztesen az 530 választásra jogosult polgár közül 383-an jelentek meg június 9-én, az érvényes szavazólapok száma 371 volt. A községben a helyi önkormányzati egyéni listás képviselő választás eredményes volt, a megválasztott képviselők: *Rodé Lajos* (271), *Katzer Ákos* (242), *Pillmann-Erdi Livia* (230), *Kluber Árpád* (224).

Nemzetiségi képviselők választása

Várgesztesen június 9-én német nemzetiségi önkormányzati választást is tartottunk, a nemzetiségi névjegyzékbe 70-en kérték a felvételüket, az érvényes szavazatok száma 64 volt. Várgesztes Község Helyi Választási Bizottságának jegyzőkönyve szerint a községben a települési német nemzetiségi önkormányzati képviselők választása eredményes volt, a megválasztott képviselők: *Pillmann József* (60), *Pillmann Imre* (58), *Hartdében Sándorné* (58).

Helybe visszük az ügyintézés

Kormányablak-busz érkezik Várgesztesre

2024. július 11-én 14-től 15 óráig Várgesztesen, az Arany J. u. 55. sz. (Keltike Ház) előtt várják az ügyfeleket. Többek között a következő ügyek intézhetőek: személyazonosító okmány (személyi igazolvány, jogosítvány, útlevel), lakcímgigazolvány, lakcímbeljelentés, diákigazolvány, ügyfélkapu-regisztráció.

A KAB-BUSZ-on illetékfizetésre csak bankkártyával van lehetőség.



Sarlós Boldogasszony Búcsú

Több százan érkeztek június 30-án Vértessomlóra a Sarlós Boldogasszony Búcsúra a környékbeli falvakból, Várgesztesről, Környéről, Szárról, a távolabbi településekről: megtelt a templomtéren felállított rendezvénysátor, és a környező fák alatti padok is a hívekkel, zarándokokkal.

A tikkasztó hőségben kisebb létszámmal indult a körmenet templomi és történelmi zászlókkal a Kápolnától a falu határában álló, gyönyörű természeti környezetben épült kegyhelyhez, melyhez idén is csodálatos virágkompozíciókkal ékesített út vezetett.

A templomtéri rendezvénysátorban *Pfiszterer Zsuzsanna*, Vértessomló díszpolgára német és magyar nyelven ismertette röviden a kegyhely történetét: a galántai és fraknoi gróf Esterházy József, a terület birtokosa és a templom kegyura a tisztartójával történt egyeztetés után 1733-ban hívott a vidékre német telepeket. Az első vállalkozó szelleműek 1734. május 1-jén érkeztek, akikkel 1737-ben már örökös szerződést kötött. A telepesek egy kápolnát találtak az erdőben. A jelenlegi kegytemplom főbejárata feletti kronogramma tanúsága szerint ezt 1735-ben felújították. A ferences rendi szerzetes, *Publer András* nyújtott a közösségnek lelki támaszt, ő hozta el Magyaróvárról a kegyképet, a „Szomorúak vigasztalóját” 290 éve. Ide jövünk el évszázadok óta, így ma is, innen száll imánk Égi Édesanyánkhhoz. Köszönetet mondunk a kapott, a megélt és átélt szépért, jóért, egészségünkért. Hazajövünk, mert jó nekünk Édesanyánk szentélyében összegyűlni, neki hálát adni, segítséget kérni. Mária meghallgat, Mária oltalmat nyújt – fogalmazott a díszpolgár, majd *Visnyei László* plébános fejezte ki köszönetét *Spányi Antal* megyéspüspök számára, hogy idén is elfogadta a Vértessomló Római Katolikus Plébánia meghívását, egyben üdvözölte a megjelent vendégeket, köztük *Czunyiné dr. Bertalan Judit* országgyűlési képviselőt, *Popovics György* vármegyei elnököt, *Rising Károlyné* Várgesztes, *Beke László* Környe, *Igó István* Vértessomló polgármesterét, a paptestvéreket, zarándoktestvéreket, gyóntató atyákat.

Sarlós Boldogasszony Búcsú itt Vértessomlón mindig kiemelkedő ünnep. De nem csak Vértessomlónak és a környező településeknek, kiemelkedően fontos eseménye az egész Székesfehérvári Egyházmegyének. Érezzük, hogy az Isten, mint Atya szeretet ben-



nünket, törődik velünk, gondunkat viseli, meghallgatja a kéréseinket és fogadja a hálaimeinket is, és megerősít bennünket mindabban, ami keresztény küldetésünkkel kell, hogy együtt járjon, hogy egyre inkább tanúságkereső, bátor keresztények legyünk – hangzott el a megyéspüspöktől, aki így folytatta: segítsen ennek elérésében most bennünket az a boldogságos Szűz Mária, akit itt most mi, mint Sarlós Boldogasszonyt köszöntünk. Olyan jó, hogy az Istenhez mindennel odafordulhatunk, olyan jó, hogy az Isten mindig meghallgat bennünket, és olyan jó, hogy a meghallgatott ember szívében felébred a hála igénye. Az Úr tanít bennünket. De vajon az Isten felé nyitott, és tanulásra kész szívvel fordulunk-e? Vajon készek vagyunk-e az Istenől nekünk felkínált tananyagot a szívünkbe és a lelkünkbe fogadni? – hangzott el a szentmise során, melynek részeként a szolgálatáért *Özsentsége*, *Ferenc Pápa* apostoli áldását vehette át *Herbert Ferencné*, *Szeifert Györgyné*, *Batin Zoltánné* és *Batin Péter*.

Vértessomló elsősorban a gyermekeket váró, gyermekeket hordozó családok zarándokhelye, a szentmise zárásaként a megyéspüspök ünnepélyesen megáldotta azokat a családokat, akik gyermekáldásra várnak, vagy gyermekeket hordoznak: Mindenható Istenünk. A családi közösségeknek a Te rendelésed szerint a házasság adja meg szilárd alapját. Azt akartad, hogy a hitvesi életközösség, a szeretet és a hűség mindennapi vállalásával a gyermekáldás elfogadásával a keresztény élet példaképe legyen. Kérünk Istenünk, áldd meg a gyermeket vállaló házaspárokat, akik a Te gondviselő oltalmában bízva készülnek születendő gyermekük fogadására. Óvd meg őket minden bajtól, állj mellettük és adj nekik türelmet, hogy áldozatos szeretettel fogadják a Te szent ajándékodat.

Idén 16 tatabányai, tatai, székesfehérvári, komáromi, szári, budapesti, vértessomlói, csömöri, közbenjárásra született gyermek szülei kérésére készített az egyházmegye hálaszíveket a nevükkel, születési dátumukkal. A hálaszíveket ezúttal a templom felújítási munkálatai miatt a rendezvénysátorban, az oltár előtt áldotta meg *Spányi Antal*: hálával és örömmel áldjuk meg ezeket, a Te tiszteletedre elkészített hálaszíveket azoknak a gyermekeknek az életéért, akik a boldogságos Szűz Mária közbenjárására, imáinkat meghallgatva nekünk ajándékoztál.

Kora délután litánia, szentségimádás várta a híveket a sátorban, majd a délutáni kulturális program során – többek között – a Várgesztesi és a Vértessomlói Dalkör is színpadra lépett, olyan régi, vidám sváb énekeket is felidézve, melyek annak idején a búcsú bálokban hangzottak el.

